美瘋狂吊銷簽證 逾4700留學生或遭驅逐

事先無預警 理由不明確 校園人心惶惶

美國總統特朗普上任後出於政治目的打壓國際學生,迄今已有超過4700名在美留學生失去合法身份,包括來自中國、印度、土耳其、伊朗等多國的學生。美媒指出,特朗普政府經常在未事先通知的情況下吊銷國際學生簽證內人。 沒有給出合理原因,導致美國校園內人心惶惶。全美各地超過130名國際學生已入稟法院,指控特朗普政府非法吊銷他們的簽證。僅在15日,就有至少7個州的法官發布緊急禁令,阻止移民官員驅逐國際學生。

【大公報訊】據NBC追蹤統計,全美至少32個州出現國際學生簽證遭吊銷的案例,涉及哈佛大學、史丹福大學等私立名校,公立大學也未能幸免。據美國教育網媒Inside Higher Ed統計,截至16日,超過1300名國際學生和應屆畢業生因特朗普政府打擊移民和所謂「反猶主義」的行動而失去簽證。路透社援引美國移民律師協會的數據稱,自1月20日特朗普上台以來,超過4700名國際學生的「學生和交流訪問者項目」(SEVIS)紀錄被「終止」,相當於合法身份失效,面臨被驅逐的風險。

美媒表示,特朗普政府吊銷國際學生簽證或撤銷其合法身份前往往不會發出通知,在校園內引發恐慌。當局給出的理由也令人生疑,甚至有時不作任何解釋。一些學生因參加支持巴勒斯坦的反戰示威活動,被指「可能對美國外交政策造成不利影響」,當局援引1952年《移民和國籍法》吊銷其簽證。移民律師沃斯登表示,還有很多學生因為交通違章等微不足道的原因失去合法身份,另一些則完全不清楚為何被針對。

超過130名學生興訟

法庭文件顯示,全美超過130名國際學生已提起訴訟,指控特朗普政府非法吊銷他們的簽證,導致他們面臨被逮捕、拘留和驅逐出境的風險。馬薩諸塞州、蒙大拿州和威斯康星州等至少7個州的法官15日發布緊急禁令,阻止特朗普政府針對突然失去合法身份的國際學生採取行動。

波士頓地區法官薩里斯在15日舉行的聽證 會上阻止移民當局逮捕麻省理工學院一名22歲 中國學生。蒙大拿州地區法官克里斯坦森要求 當局恢復一名伊朗學生和一名土耳其學生的合 法身份。克里斯坦森強調,這兩名學生既無犯 罪紀錄,也沒有參加校園政治示威活動。

4名分別來自加州大學伯克利分校、卡內基梅隆大學等名校的中國學生對美國國土安全部及其下屬移民執法機構提起訴訟。負責此案的德恆律師事務所硅谷辦公室負責人朱可亮團隊向加州地區法院提交希望中止全美範圍內簽證撤銷的「臨時禁止令」申請動議。朱可亮表示,他們僅在上周末就收到五六十名國際學生的信息,其中36人提供了書面證詞,涵蓋美國各地30所不同的大學。值得注意的是,36份證詞中約有30份來自中國內地學生,表明特朗普政府的行為可能具有特定政治動機,旨在迫使中國學生離開美國。

削弱美國學校吸引力

哥倫比亞大學法學院移民法律診所負責人 穆吉克批評說,如今美國的移民政策受仇外思 想、白人民族主義和種族主義驅動。沃斯登表 示,很多失去簽證的國際學生生活在恐懼中, 甚至不敢採取法律手段維權,因為他們害怕自 己被移民和海關執法局(ICE)盯上,成為下 一個被當眾逮捕的人。

此次大規模吊銷簽證的受害者包括即將進行博士論文答辯的研究生、已經完成學業並在美國工作的應屆畢業生等,他們的學術生涯和職業規劃被嚴重擾亂。幾名移民律師透露,他們的一些客戶已決定離開美國,以免遭ICE特工逮捕。《紐約時報》表示,特朗普政府的舉動令在美留學生和學者更加焦慮,這將削弱美國學校對外國學生的吸引力。

(綜合報道)



▲警察今年3月在哥倫比亞大學逮捕抗議特朗 普政策的學生。 路透社



特朗<mark>普</mark> 打壓國際學生

美媒3月爆料稱,美國國務院啟動「Catch and Revoke」計劃,用人工智能(AI)協助審查數以萬計國際學生的社交媒體賬號,篩選出「疑似支持恐怖組織或有安全風險」的學生,並以此爲依據吊銷其簽證。

大規模吊

美國當局14日逮捕 正在參加入籍美國面試 的哥倫比亞大學巴勒斯 坦學生馬赫達維, 理 求將其驅逐出境, 理由 是他參加支持巴勒斯坦 的反戰示威活動。哥大 學生哈利勒3月因相同 理由被捕。

來源:路透社、NBC



▲學生和教職員工今年3月在加州大學伯克利分校示威,抗議特朗普打壓學術界。

美聯社

特朗普再施壓 或禁哈佛招收外籍學生



【大公報訊】據《華爾街日報》報道: 美國國土安全部長諾姆16日威脅哈佛大學稱,如果該校拒絕按照特朗普政府要求提供外國學生簽證持有者信息,就將失去招收國際學生的資質。諾姆同日宣布,取消向哈佛提供總金額逾270萬美元的兩筆撥款。

諾姆在16日發表的一份聲明中說,她已致信哈佛大學,要求其在限定日期之前分享外國學生簽證持有者的「非法和暴力活動」信息,否則將失去學生和交流學者項目資質。該項目由國土安全部下屬機構管理,招收外國留學生和交流學者的美國學校均需獲得相關資質。諾姆批評哈佛大學縱容「反猶主義」,助長「極端主義暴亂」,威脅美國國家安全。

巴以衝突爆發後,美國多所大學爆發支持巴勒斯坦的反戰示威活動,右翼共和黨人指責參加示威的學生「反猶」。今年1月以來,特朗普政府要求美國大學根除「反猶主義」、廢除對少數族裔有利的多元化舉措,否則將面臨資金被削減的後果。本月11日,哈佛大學收到特朗普政府的「要求清單」,包括與聯邦政府分享所有招聘和招生數據等。哈佛大學14日拒絕接受相關要求,特朗普政府隨即宣布凍結對該校總額22億美元的多年期撥款,以及6000萬美元的合同。據悉,特朗普政府還要求國稅局撤銷哈佛大學的免稅資格。

在美留學生酒駕或超速成驅逐理由



▲來自土耳其的留學生古奈丁因酒駕被 吊銷簽證。 網絡圖片

【大公報訊】綜合《紐約時報》、路透社報道:美國特朗普政府大規模吊銷國際學生簽證的做法引發廣泛質疑。美媒指出,國際學生可能因為刑事定罪被剝奪合法身份,但參與政治活動、交通違章和其他輕微觸犯法律的行為通常不會成為吊銷簽證的理由。代表全美570多所公立和私立大學的高等教育與移民校長聯盟行政總裁費爾德布魯姆說,特朗普「顛覆了(美國)政府的所有慣例」。

來自印度的21歲威斯康星大學麥迪遜分校本科生伊 瑟達薩尼去年11月從酒吧步行回家途中曾與人發生口 角,因涉嫌擾亂治安被捕,最終並未被起訴。但本月4 日,校方突然通知伊瑟達薩尼,他的「學生和交流訪問者項目」(SEVIS)紀錄已被「終止」。15日,威斯康星州地區法官康利表示,特朗普政府撤銷伊瑟達薩尼學生身份的做法可能不合法。康利指出,當局沒有提供任何證據以表明伊瑟達薩尼「不配獲得學位」。

幾名移民律師接受美媒採訪時透露,還有一些國際學生疑似因幾年前觸犯法律被吊銷簽證,例如超速駕駛或酒駕。來自土耳其的明尼蘇達大學學生古奈丁就是因為2023年的一次酒駕紀錄,於今年3月被吊銷簽證並在家門口被捕。律師們表示,這樣的罪行通常不會導致驅逐出境這麼嚴重的後果。

拖欠2億會費 特朗普會否退出世貿引關注



▲世貿組織總幹事伊維拉表示,美國承諾將派遣駐世貿組織首席代表。 美聯社

【大公報訊】綜合報道:美國總統特朗普上台後瘋狂「退群」,並推出嚴重擾亂世界貿易秩序的關稅政策,外界擔憂美國將退出世界貿易組織(WTO)。世貿組織總幹事伊維拉16日在記者會上表示,美方承諾將派遣駐世貿組織首席代表,但目前尚待美國國會確認。

伊維拉說,美國表示會派遣駐世貿組織首席代表, 「還是他們最棒的代表之一,目前尚待美國國會確認。」此前,特朗普政府已提名前美國貿易代表辦公室 官員巴隆為美國駐世貿組織首席代表。不過正如伊維拉 所說,其正式任命有待美國國會確認。近期多位經貿學 者和國際關係專家表示,雖然特朗普政府推出的關稅政

策已違反最惠國待遇原則,但預計美方不會退出世貿組 織,否則將變得被動。

美國目前仍拖欠世貿組織會費。世貿組織上月表示,美國處於「第一類欠費狀態」,即「拖欠一年以上但不滿兩年的分攤會費,且截至年底仍未繳清欠款」。特朗普政府的代表團稱,在美方完成對各國際組織的會費繳納問題的審查之前,暫停支付世貿組織2024年及2025年會費。截至2024年12月底,美國拖欠世貿組織的金額為2570萬美元(約2億港元)。世貿組織發言人稱,該組織秘書處正在審慎統籌現有資源,並已制定相應計劃,確保能在欠費造成的財政挑戰下維持運作。